



特别保障，一路顺畅

“顺”的背后是交警、城管、志愿者等
“护考”大军的辛苦付出

昨天是高考第一天，早上起来地面上虽然有些湿漉漉，但太阳公公很给力地露了脸。早高峰市区交通秩序总体平稳，考点外除了送考家长，还有交警、城管、志愿者等许多“护考”人员，一起为考生送出祝福。

送考驾驶员说路上没问题

7点多记者来到市一中考点门口时，一些送考生的私家车陆续到达。校门口对车辆实行即停即走，交警和志愿者看到车子停靠就过去帮着开车门，让考生尽快下车，随后交警指挥引导车辆去前方临时停靠点。爱心车队的吕师傅负责接送一名家住新吴区的男生，他把学生送来考点后，就留在现场和其他志愿者一起帮忙维持秩序。“天气比之前好多了，一路上开

过来都没问题”，吕师傅笑着说。

梁溪交警大队民警介绍，考点附近的县前西街春申路口是一个易积水点，清早发现积水已经清除不影响交通了。护考警力6点半到达一中考点，7点到8点运河东路车流量上升。为了方便送考车辆停放，交警在春申路两侧、运河东路春申路口北侧、市少年宫内部以及运河东路锡山大桥南侧都设置了临时停车点。

“985”警车开道护航高考

昨天，一辆号牌为苏B985A的警车出现在省锡中考点，引来不少家长的注意。有人说，这辆车的车牌号对考生来说寓意很棒，是给考生们加油鼓劲，祝福他们旗开得胜考上一流高校。记者了解到，这是惠山交警大队四中队的警车，已经连续多年执行高考护航任务。昨天一早，这辆“985”警车就到玉

祁高中为十多辆送考大巴开道，6点45分带着“大部队”从玉祁高中出发，一路上没有遇到拥堵，顺利护送考生们到达了考点。民警说，因为车牌号码讨了一个好口彩，考生家庭看到都很开心，每次送考大巴出发之前以及下午考试结束回到学校，都会有家长和孩子到警车前留影纪念。

一批交警凌晨4点已在岗

前日锡城遭遇暴雨导致市区多处积水，相关部门连夜进行排水抢修，保障考试期间的出行。交警部门加强了对易淹积水道路、高架桥梁、临水临崖道路的巡查值守、应急防护和远端分流，对易积水点位安排警力连夜值守。昨天凌晨4点，就有一批交警早早对市区排摸梳理出来的64处易积水路段进行巡查确认。令人欣慰的是，市区主要道路当时都无积水现象。

早上市一中、市北高中、六中考点周边车流量比较大，送考大军与上班车流叠

加，但总体上各考点周边通行状况良好。据了解，交警在重点节点安排警力值守，重要路段安排警力强化巡逻管控，在考点周边3公里设置疏导圈，确保道路畅通。并且出动10支铁骑护考队，为考生提供应急响应服务。

当高考遇上汛期，天气变化比较频繁。交警提醒，考试期间考生和家長要尽早出门，合理安排出行路线，以免受到天气等因素的干扰，如果遇到急事可及时向警方求助。

(晚报记者 念楼/文 陈大春/摄)

爱心车队昨天接送考生数百人次 谢谢你们，“爱心使者”！

本报讯 经过半个月的准备，昨天无锡市志愿者爱心车队开启了送考服务。200余名队员全部化身“爱心使者”，驾驶着爱心送考出租车纷纷踏上接载考生的路途。

今年是爱心车队队员许如君第6年义务送考，这次他负责“一对一”接送考生。昨天早上5时10分，许如君起床洗漱好，匆匆吃过早餐后，他再次检查自己驾驶的出租车车况，并对其进行再一次的消毒与清洁。待确保车况良好、车内外干净整洁，且矿泉水、风油精等爱心应急物品一应俱全后，许如君便驾车出发前往接载考生。

“这名考生情况较特殊，他的父亲昨晚8点打电话向我们求助”，许如君说，原本考生家长计划自行开车接送孩子赶考，但前一天无锡下暴雨，家长的车子抛锚，没法接送，于是连夜致电爱心车

队，希望提供送考帮助。当晚，许师傅和考生家长确定了接送的时间、地点，为了确保第二天的送考路万无一失，许师傅还连夜踩点，确定了第二天的最优路线。

昨天早晨6点不到，许师傅已驾车抵达东亭华夏春晓小区，比约定的时间还提早了半小时。静候期间，许师傅打开手机又一次确认天气，查看送考路线及实时路况。大约15分钟后，考生和父母上车，许如君确认考生的准考证、文具等考试用品都带齐后驾车出发。“多亏老天帮忙，今天早晨没下雨，送考路上一路畅通，一切顺利！”20分钟左右，许如君驾驶着送考车抵达市北高考点。

市志愿者爱心车队队长李展告诉记者，今年爱心车队为参加高考的学子们免费提供三种送考服务。第一种模式是“三定一站式”，即定人、

定点、定时的送考模式；第二种是“应急救援式”，考生遇到任何突发情况，均可随时向爱心车队求助；第三种模式是“随拦随走式”，每辆送考车的醒目位置都有爱心送考的标识，考生只要凭准考证就可乘坐送考车到考场。据统计，高考前，爱心车队接到了30多个预约电话；高考首日，爱心车队还为考生提供了数百人次的“随拦随走式”服务。

据悉，自2003年至今，市志愿者爱心车队已坚持了18年爱心送考，为10000余名考生提供服务，其中“三定一站式”服务1200多名考生，“随拦随走式”服务10000多名考生，“应急救援式”包括考生车辆救援、准考证遗忘救助、监考人员交通支援等合计200余次。今年高考期间，考生出行有任何需要帮助的可拨打24小时爱心送考热线：0510-85891069。(蔡佳)



市交通运输局供图